

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., профессора Чайниковой Л.Н. на диссертационную работу  
Черновой Жанны Борисовны на тему: «Формирование и  
модернизация региональных экономических кластеров на основе  
государственной поддержки», представленную на соискание учёной  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»  
(региональная экономика)**

Чернова Жанна Борисовна, 1983 г.р., гражданка России, в 2007 г. с отличием закончила ГОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» (г. Тамбов) по специальности «экономическая теория». В 2012 г. она была зачислена в заочную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский государственный гуманитарный университет» (г. Москва), а после прекращения деятельности на базе университета диссертационного совета по экономическим наукам<sup>1</sup>, в 2015 г. была переведена в заочную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для продолжения написания диссертационной работы на кафедре национальной и региональной экономики.

Диссертация Черновой Ж.Б. на тему: «Формирование и модернизация региональных экономических кластеров на основе государственной поддержки» посвящена актуальной проблеме рационализации использования географического пространства регионов в результате формирования кластеров, а также направлена на определение экономической целесообразности государственной поддержки развития отечественной экономики за счет кластерной активации в регионах.

При выполнении диссертации автор проявил себя настойчивым, самостоятельным и ответственным исследователем, способным ставить и самостоятельно решать сложные научные задачи в области региональной экономики. Следует отметить, что работа по диссертационной тематике была начата автором еще при подготовке дипломного проекта.

---

<sup>1</sup> Диссертационный совет Д 212.198.01 (по экономическим наукам), созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный гуманитарный университет» (г. Москва) прекратил деятельность 11 января 2015 г. Утвержден приказом Минобрнауки России от 2 ноября 2012 года № 714/нк.

Использованные в работе приемы и методы являются во многом инновационными для отечественной практики проведения научных исследований. В частности, необходимо отметить активное внедрение и использование аппарата математической статистики, моделирования и прогнозирования, в том числе при решении проблем регионального характера.

Результаты научного исследования опубликованы в 14 научных публикациях общим объемом 12,80 п.л., включая 6 статей в рецензируемых научных изданиях общим объемом 7,04 п.л., из них авторских – 6,29 п.л.

Авторские научные разработки приняты к практической реализации при составлении документов стратегического планирования развития Всеволожского муниципального района Ленинградской области и учитываются при размещении производств на его территории.

В процессе выполнения диссертационной работы Чернова Ж.Б. проявила себя самостоятельным квалифицированным исследователем, способным глубоко анализировать полученные результаты; перспективно мыслящей, целеустремленной, активной, творческой личностью, способной к теоретическому осмыслению и методическому обеспечению актуальной научной проблемы.

Подготовленная Черновой Ж.Б. диссертационная работа представляет собой законченное, самостоятельно выполненное научное исследование в области кластерной организации регионов России.

С учетом вышесказанного считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Чернова Жанна Борисовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель:

Чайникова Лилия Николаевна,

доктор экономических наук, доцент,

профессор кафедры национальной и региональной экономики  
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

117997, Российская Федерация, город Москва,

Стремянный переулок, дом 36, корпус 3, кабинет 303

Тел.: +7 (499) 237-87-81

E-mail: chaynikova.liliya@mail.ru

Дата 18 декабря 2017 г.

